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 تمرین(01): النوع الكیمیائي 2- كلور 2-میثیل بروبان یتمیھ حسب المعادلة التالیة :
             3 2 3 33 3

2l l aq aq aqCH C Cl H O CH C OH H O Cl        

میثیل بروبان تركیزه  -2كلور -2من محلول   1 20V mL نتابع التطور الزمني لھذا التحول بطریقة قیاس الناقلیة ، لذا ندخل في بیشر    
نوصل جھاز قیاس الناقلیة بشكل مناسب .    2 80V mL حجمھ ) أسیتون+ ماء(و مزیج یتكون من   1 0,10 /C mol L المولي    

:القیاس نحصل على النتائج التالیة وبعد   
 t s  0 30 60 80 100 120 150 200 

 /s m  0 0,246  0,412  0,502  0,577  0,627  0,688  0,760  
 

أشرح لماذا یمكن متابعة ھذا التحول عن طریق قیاس الناقلیة ؟ -1  
أنشء جدول التقدم لھذا التحول الكیمیائي ؟ -2  

؟   426X     :للتفاعل ھي  Xبدلالة التقدم  σأستنتج أن عبارة الناقلیة النوعیة   -3
بدلالة الزمن ؟للتفاعل  Xشكل جدول یعطي قیمة التقدم  -4  

بین ذلك ؟  200t s ھل یتوقف التفاعل عن التطور في اللحظة  -5  
35 1 10 ;1 10cm mol cm s   : باستعمال سلم الرسم    X f t مثل المحني البیاني  - 6  

قیمة زمن نصف التفاعل ؟    X f t أستنتج من المنحني البیاني  -7  

      3

3 2 1 3 2 17,6 10 . . ; 35 10 . .
Cl H O

S m mol S m mol  
       :یعطى   

 

Mg و محلول حمض كلور الماء بتفاعل أكسدة – إرجاع معادلتھ   تمرین(02): ننمذج التحول الكیمیائي الحاصل بین المغنیزیوم 

         
2

3 222 2s aq aq g lMg H O Mg H H O      

، فنلاحظ  5 /C mol L و تركیزه المولي   60V mL في كأس بھ محلول من حمض كلور الماء حجمھ   1m g ندخل كتلة    
نجمع غاز ثنائي الھیدروجین. الھیدروجین و تزاید حجمھ تدریجیا مع تطور التفاعل حتى  اختفاء كتلة المغنیزیوم كلیا ثنائي انطلاق غاز   

:فنحصل على النتائج المدونة في الجدول التالي . المنطلق و نقیس حجمھ في كل دقیقة   
 mint  0 1 2 3 4 5 6 7 

 
2H

V mL  0 336 625 810 910 970 985 985 

( )X mol          

أنشء جدول التقدم لھذا التحول الكیمیائي ؟ -1  
یمثل تقدم التفاعل ؟ Xأكمل جدول القیم السابق حیث  -2  

  31 10 10 ;1 1mincm mol cm   :  باستعمال سلم الرسم    X f t أرسم المنحني البیاني  -3  
للتحول الكیمیائي وحدد من ھو المتفاعل المحد ؟  fX عین قیمة التقدم النھائي  -4  

؟  1
2
t   عین زمن نصف التفاعل  -5

في الخلیط التفاعلي عند توقف التحول الكیمیائي ؟  3H O  أحسب تركیز شوارد  -6  

24,3 /MgM g mol الكتلة المولیة الذریة للمغنیزیوم   :تعطى   

         24 /MV L mol   الحجم المولي للغازات في شروط التجربة         
 

-1-ص بالتوفيق و النجاح    



الأول الثلاثي الأولتصحيح الفرض   2013- 2012: السنة الدراسیة   


 

1ع ت  3: القسم   

 الاجابة التنقیط
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 تمرین(01): ( 10 نقاط )
ّ من بین  -1                   ھذا التحول  نواتجیمكن متابعة ھذا التحول الكیمیائي عن طریق قیاس الناقلیة لأن  

.، بینما المتفاعلات لا تحتوي على شوارد   Cl  و شاردة الكلور   3H O  شاردة الھیدونیوم    
:جدول التقدم لھذا التحول الكیمیائي -2  

 معادلة التحول             3 2 3 33 3
2l l aq aq aqCH C Cl H O CH C OH H O Cl        

 التقدم  الحالة mol :كمیات المادة بـ      mol :كمیات المادة بـ    
0X ابتدائیة   0 1 1.n C V  0 0 0  بزیادة 
X انتقالیة  1 1.C V X X  بزیادة   X  X  

maxX نھائیة  1 1 max.C V X maxX  بزیادة   maxX  maxX  
: Xعبارة الناقلیة بدلالة  -3  
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 
426
t

X


 باستعمال العلاقة  : جدول القیم  -4  

( )t s  0 30 60 80 100 120 150 200 

 X mmol  0 0,57  0,97  1,17  1,35  1,47  1,61  1,78  

.لم تنتھي بعد    3 3( )CH C Cl لأن كمیة المتفاعل المحد    200t s لا یتوقف التفاعل في اللحظة  -5  
3

max 0 1 1. 0,1 / .0,02 2 10 2X n C V mol L L mol mmol       
 ( )X f t تمثیل المنحني البیاني  -6  

                                   
 

1
2

60t s : زمن نصف التفاعل بیانیا  -7  
 

علي منجلي –ثانویة كاتب یاسین  -2-ص     
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 الاجابة التنقیط
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 تمرین(02): ( 10 نقاط )
:جدول التقدم للتحول الكیمیائي  -1                      

 معادلة التحول
         

2
3 222 2s aq aq g lM g H O M g H H O      

 التقدم  الحالة mol :كمیات المادة بـ      mol :كمیات المادة بـ    
0X ابتدائیة   0n  بوفرة 0 0  بزیادة 
X انتقالیة  0n x X  بزیادة   X  بوفرة 
maxX نھائیة  0 maxn X maxX  بزیادة   maxX  بوفرة 

: إكمال جدول القیم  -2  

2 30,336 14 10 14
24 /

H

M

V LX mol mmol
V L mol

      

 mint  0 1 2 3 4 5 6 7 

 
2H

V mL  0 336 625 810 910 970 985 985 

( )X mmol  0 14,0  26,0  33,8  37,9  40,4  41,0  41,0  
 : ( )X f t تمثیل المنحني البیاني  -3  

                                              
   

341 10 41fX mol mmol   :  قیمة التقدم النھائي بیانیا  /أ -4  
ھ موجود بكمیة أقل   ّ لأن Mg المتفاعل المحد ھو : المتفاعل المحد / ب -4  
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1
2

1,6mint      : زمن نصف التفاعل بیانیا  -5
:تركیز شوارد الھیدرونیوم في الخلیط التفاعلي عند توقف التفاعل  -6  
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علي منجلي –ثانویة كاتب یاسین  -3-ص     
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